

马中“社牛”成运动会上的“显眼包”

英国矮脚马宝宝“滑铲”出场实力圈粉 青岛农业大学为小马驹全网征名



青岛高校故事汇

4月18日,在青岛农业大学第46届田径运动会开幕式上,该校动物科技学院方队“队员”之一,一匹会“滑铲”的英国矮脚马宝宝萌翻全场,不仅现场受到全校师生热宠,还在高考前夕,成为学校招生亮出的“奇招”,在全网圈粉无数。截至19日18时,“青农小马”已收获全网5000万+浏览量,抖音话题“青岛农业大学的小马”热度持续2天,长居青岛榜第1位。记者深入幕后得知,这匹“网红小马”可大有来头。



马宝宝在运动会上闪亮登场。

“社牛”马宝宝走方队

“运动会前一天刚出生的吧?一看就没彩排。”“它都不和我们一起彩排,它要大牌……”4月18日,青岛农业大学第46届田径运动会开幕式上,春意芳菲,四处洋溢着大学生的青春活力。就在各院方队亮相时,观众台上传来一阵阵欢呼呐喊声:“好可爱!”“它还会‘滑铲’……”“全场‘显眼包’,怪不得被它爸踹了一脚……”

原来,该校动物科技学院和该学院的特殊“队员”——一匹英国矮脚马宝宝正闪亮登场。刚亮相,它便用两只前蹄以超级炫酷的“滑铲”式入场,博得全场观众的欢呼。虽然未曾参加过学校运动会彩排,但小马却因为自己的“社牛”属性,在看到美丽的校园风景和热情的观众后,围着场地撒欢跑,不断与现场观众亲密互动。

与小马宝宝一同出场的,还有它的爸爸妈妈。看到活泼好动满场跑的“显眼包”马宝宝,“严父”马爸爸直接给马宝宝来了一记飞踢。据青岛农业大学动物科技学院团委书记范楚琦老师介绍:“这‘一家三口’均是英国设特兰矮马,‘踢’他一脚的是马爸爸,年龄8岁。小马走方队时贴着的大马,是‘温柔妈妈’,年龄7岁。而这匹马宝宝在4月5日出生,还只是个刚出生13天的‘小宝宝’。”

招生季携小马“亮招”

会“滑铲”,还会“急刹车”,如此可爱的小马有何来头?范楚琦向记者介绍,这四匹小马目前生活在青岛农业大学动物科技学院教学科研实习基地——青岛莱河大自然农场。马宝宝性别为雌性,体重17千克,体长42cm,肩高40cm,活泼好动,乖巧可爱。

“这是它第一次来到学校和同学们见面。”范楚琦告诉记者,筹备运动会期间,学院精心筹划,一方面想通过方队展示学生良好的精神面貌,另一方面想展示学院的特色专业,因为马业科学专业的学生在学习专业期间就喜欢马,所以学院便想出让马与学生一起出场的注意。据介绍,考虑到当日运动场环境,谨慎起见没有选择展示正常体形的马匹,而是选择了矮种马。这匹撒欢的小马才出生十多天,由于太小离不开妈妈,又怕母马与小马分开后有焦躁情绪,所以只能将“一家三口”一起带来学校。第一次出门的小马看到学校运动场上如此宽广的草坪和“宏大”场面兴奋不已,萌态百出。

揭秘

青农大有个“宝藏”专业

马业科学是青岛农业大学的“宝藏”专业之一。动物科技学院设有动物科学、马业科学两个本科专业。据悉,2019年3月份,青岛农业大学申报的马业科学专业通过教育部审批,正式列入国家普通高等学校本科专业目录。马业科学专业的设立,使得青岛农业大学成为国内首个以正式专业的形式开展马业教育的高校。

记者了解到,青岛莱河大自然农场是青岛农业大学动物科技学院教学科研实习基地,主要合作内容包括马的营养与饲料、遗传育种与繁殖、生物育种等全方位科研、教学、人才培养等。学院不定期组织学生到农场进行马术基础、马房管理等课程的学习和实践。

马业科学看似是一个小众专业,实则随着现代马业发展,收获了一批“铁杆粉丝”。青岛农业大学马业科学专业负责人李楨博士表示,青岛马业快速发展,马类品种比较丰富,为学生提供了实习机会。学校马业科学专业计划也相对稳定,基本保持在70人左右。记者了解到,青岛农业大学动物科技学院始建于1958年,现有畜牧学一级学科和农业硕士畜牧领域硕士学位授权点,设动物遗传育种与繁殖、动物营养与饲料科学和特种经济动物饲养3个研究方向。学院另招收动物科学“3+2”贯通培养和公费农科生两个专业类别,其中动物科学专业为国家级一流本科专业建设点、国家本科专业综合改革试点项目、国家级特色专业、山东省品牌专业、山东省一流

专业。

近三年,青农马业科学毕业生就业率超过95%,本科生平均升学率55.4%,其中超过50%的学生被浙江大学、中国农业大学等双一流高校和国家级科研院所录取。

距离高考还有40余天,在这个高校招生季,青岛农业大学动物科学学院也敞开怀抱,欢迎全国广大学子报考。据校方发布的该专业招生情况来看,动物科学专业培养符合科技、经济与社会发展需求,系统掌握并能灵活运用动物科学方面的基本理论和基本知识,能在动物科学相关领域或部门从事技术研发与设计、推广与开发、经营与管理、教学与科研以及创新创业等工作,并具有良好的人文素养、社会责任感和敬业精神的应用型、复合型或创新型高素质专门人才。该专业的课程主要包括:动物营养学、饲料科学、动物遗传学、动物育种学、动物繁殖学、动物生产学等。

另一个马业科学专业,教授马科学、马产业、马文化以及马属动物科学其他领域等的基本理论、知识和技能,培养具备从事马属动物遗传育种与繁殖、营养与饲料、马医学与护理及马术运动管理等方面的基本能力,能在马产业及其相关领域从事教学与科研、技术推广与开发、经营与管理工作的高级应用型人才。

马业科学专业主要课程包括:马(动物)营养学、马(动物)育种学、马(动物)育种学实验、马(动物)繁殖学、马(动物)繁殖学实验、马文化概论、马病学、马外貌鉴定学、马术运动与赛马、马遗传资源概论等。

互动

“显眼包”马宝宝全网征名

小马在运动会走红,在全网圈粉无数。青岛农业大学动物科技学院副书记、副院长辛丽轲说,由于小马驹出生不久,目前还没有起名字,目前,青岛农业大学官微发起征名行动,计划把获赞最多的前三个推荐名字,作为这四匹小马驹的候选名字。

经过网友们集思广益。目前,小青龙、马小跳、奔奔3个名字点赞较多。网友“枝桠占”留言表示,为小马起名“小青龙”,谐音“青农”,“青”字即代表青农,也代表青岛,龙年出生,又有龙马精神的含义。有网友结合小马活泼好动的性格,活脱脱像是一个“淘气包”,为小马起名“马小跳”,很受青睐。网友“柳柳”则为小马起名“奔奔”,奔字传达出快速、勇猛向前的意思,象征着小马在运动会上奔驰的姿态,展

现了运动员们的速度和活力,象征大学在学术、科研等方面不断向前迈进,追求进步和发展……

青岛早报将协助青岛农业大学,诚邀读者粉丝朋友集思广益,可以通过拨打青岛早报热线82888000或关注青岛早报微信公众号在后台留言的方式,为马宝宝起名。本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 图片由校方提供



扫码关注 青岛早报 微信公众号



扫码查看 视频